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APPEL A PROPOSITIONS
Le Groupe de réflexion éthique sur la protection juridique des majeurs se réunit depuis 2012 en Nord-Pas de Calais. Composé de magistrats, mandataires, médecins et représentants de l'Etat, le groupe analyse et échange sur des situations concrètes et posant des questions éthiques rencontrées par ses membres. Les situations sont traitées « à froid », sans intention d’aider à la prise de décision. A posteriori, ces analyses de situations sont retranscrites, synthétisées et retravaillées de manière collective avant publication sur le site régional dédié à la protection juridique des majeurs (http://protection-juridique.creaihdf.fr/). Ces écrits ont pour objectif de partager une vision pluridisciplinaire des situations et d’identifier les éléments qui peuvent aider les professionnels dans leur pratique.

Le groupe propose d’étendre aux acteurs concernés par la protection juridique en Hauts-de-France la possibilité de soumettre des situations qui soulèvent des tensions éthiques. Les situations n’ayant pas déjà fait l’objet d’un débat pourront donner lieu à une session d’échanges à laquelle le rédacteur de la situation sera convié, ainsi qu’à la relecture du compte rendu.
Quelles situations proposer ?
Il s’agit de situations qui soulèvent une question éthique, où la prise de décisions s’est avérée complexe. Il s’agit de situations qui revêtent une mise en tension entre des principes d’actions (respect de la volonté de la personne, respect de la vie privée, principe d’autonomie vs protection de la personne et de ses biens etc…) ou des tensions entre valeurs personnelles et professionnelles.
Il ne s’agit ni de situations urgentes, ni de situations d’urgence médicale. Il s’agit d’examiner les situations « à froid ».

Qui peut faire une proposition ?

Tout acteur professionnel ou associatif concerné par le champ de la protection juridique des majeurs, notamment :

( MJPM en exercice ou en formation (association tutélaire, individuel, préposé d’établissement)
( Magistrat

( Avocat

( Notaire

( Médecin 

( Etablissement ou service médico-social
( Association de représentants des familles ou des usagers

Modalités pratiques

          Envoyez votre proposition de situation, au format Word (.docx), sur le modèle ci-après, dans la limite de 2 pages par situation, par email à ethique@creaihdf.org
Pour toute question, vous pouvez contacter Aurélie Brulavoine, conseillère technique au CREAI, à l’adresse email ci-dessus ou au 03 20 17 03 03.
PROPOSITION DE SITUATION
Situation proposée par :
Structure / antenne :
Nom – Prénom :
Fonction :

Téléphone :
Email :
LA MESURE DE PROTECTION
La situation doit être anonymisée. Nous vous invitons à vous référer à la personne en utilisant simplement ‘Monsieur’ ou ‘Madame’.
Type de mesure 

( Curatelle simple

( Curatelle renforcée

( Tutelle
( Autre, précisez : 
Précisions sur l’altération des facultés :
Contexte qui a amené à la mesure de protection :
Précisions sur la mesure (date de début, difficultés, mesure à la personne/mesure aux biens…) :
LA SITUATION 
Description de la situation problématique 
Quelles sont les questions que vous vous posez ?
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